



Nro. 17.

**A' FELS. CSÁSZÁR, ÉS AP. KIRÁLY
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

Indúlt Bétsből, Kedden Februarius 26-ik napján, 1811-ik
esztendőben.

B é c s.

A' Gróf Erbach gyalog regementjének fő Strá-
amestszkrét *Schuszmann Wilhelm*et hiv, hosszas,
és megkülönböztetett hadi szolgálatjára, és mas
egyébb érdemeire való tekintetből, Eő Csász. Kir.
Felsége mind két nemen lévő gyermekeivel egye-
temben Hauenfeld praedicatummal az Austriai
örökös tartományokbéli Nemesek közze számlál-
ni, és az az eránt való Csasz. Kir. petsétes levelet,
nekie, minden taksa fizetés nélkül ki készített
kegyelmessen méltóztatott.

Egy valaki, a' ki már ennekelőte is számos
jótétemenyekkel megkülönböztette önnön magát
a' szükölködő emberiséghez, most ismét 50,000
forintot szolgáltatott Gróf *Saurau* Austriai hely-

tartó Eő Excellenciája kezébe, olly kegyes feltétel mellett, hogy azon summából, a' vak gyermekék Institutumának epületje nagyobbitassék meg, a' több meg maradandó része pedig intesre adattatván, abból rész szerént azon Institutum igen érdemes Directorának *Klein* Urnak fizetése öregbitessék meg, rész szerént pedig a' nevedékenyeknek hasznokra forditassék. — Azon napon, és ugyan azon végre, Cs Kir. udvari Tanácsos Báró *Geisler* Úr, és kegyes élete párja is Gróf *Saurau* Eő Excellenciájá kezéhez két egy egy ezres banco obligatiot küldöttek.

Egy nemes gondolkozású valóságos ember barát, a' kit értékre nézve nem a' gazdagoknak hanem tsak a' magokat jóbiró Bécsi polgároknak számok közzé lehet tenni, a' múlt 1810 ik esztendőben, leg nagyobb jóltévője vólt a' Szegények Institutumának. Ugyan is az *Alsterbachi* szegények házának, több izben 460 forintokat, a' *Wehringi* ispotálynak 415 forintokat ajándékozván, azon summát az azokban lévő szegények közt ki osztatta. — A' Fels. ifjú *Frantzia* Császárné *Mária Ludovika* mennyegzőjének alkalmatosságával, az árvák házának, az abban lévő gyermekeknek mulatságokra 250 forintot, az *Ybbsi* és *Mauerbachi* ispotályoknak 410; a' több külső városi szegények házának 400; végtére a' sinlő beteg házakban lévő szegényeknek 1000, mind öszve 2935 forintokat adott. — Valamint ez az ő felebaráti szeretetből folyó adakozása, úgy az a' tselekedete is, mellynél fogva magát neveztetni nem kívánta, hanem ezen jótéményeit tsak olly végből akarta közönségessé tétetni, hogy az ő példája által más jó értékü

keresztény lakosok is hasonló jótétemenyeknek gyakorlására felbuzditassanak, különös és igen nagy betsületére szolgál ennek a' nagy jöltévőnek.

Frantzia Birodalom.

A' Fels. ifjú Császárné napról napra mind közelebb jut a' maga szülésének idejéhez, a' környülállásokhoz képest igen jó, egészséges és szép színben van, sokszor vagy Fels. férjének, vagy udvari dámainak társaságokban, hol hintóban, hol gyalog sétálni szokott, melly az orvosi tapasztalások szerint nagyon könnyíti a' szülést; ezt az örvendetes szempillantatot nagy nyughatatlansággal várja a' Párisi Publikum, és előre is nagy készülétek tétetnek azon napnak örömmel leendő meg inneplésére. — Melly szerentsés előmenetele legyen a' tehen himlővel való bé óltásnak Frantzia Országban, abból ki tettzik, hogy egy esztendő elforgása alatt, tsupán tsak Besancon városa vidékén 60,000 gyermekek oltattak avval bé, és mindnyájan épségben, 's egészségben maradtak, egyetlen egyet sem udokitottak meg a' természetes himlőnek ártalmas maradványai. Ha ez így vagyon, a' mint annak valóságáról kételkedni nem is lehet, miért idegenkednének más Országbéli szülék evvel a' megbetsülhetetlen talalmánnyal való éléstől; miért engedik gyermekeiket ettől a' gonosz mételetől, a' himlőtől megtsufoltatni, vagy még tsetsemőkokokban a' föld alá temettetni.

E' folyó Februarius 30-ik napján a' Simploni departementumnak, az az osztálynak deputatusai Napoleon Császár eleibe botsattatván, szószollójok Baró *Stockalper* egy szép és gyökeres

bratitot mondott, mellyben a' nem régiben Francia Országgal öszve kaptasoltatott Wallesia kisRepublika lakosinak Eő Csász. Felségéhez való hívségeket és engedelmességeket fontos szókkal eleibe terjesztette. — Azon a' napon vóltak Eő Felsége előtt audientzián a' Sax-Coburgi herczeg *Leopold*, és Schimmelpenning úr is.

Rövid idő mulva ostrom alá rekeszteni és méghódítani fogják a' Badajosi erősséget *Soult* és *Mortier* Fr. Marsalok. Ez a' város (deákul *Pax Augusta*) szép nagy, népes és erős város a' Spanyol Országhoz tartozó Estrémadurai tartományban, a' Gvadiana folyóviz mellett, melly Portugallia határához közel fekvő végheli erősség, és két kastelytól védelmeztetik, mellyek Sz. Mihálynak, és Sz. Kristófnak neveztetnek. Szép épületjei, tágas útzai vannak, népessége 25,000 lélekre számláltatik. — Vidéke kies és termékeny, sok gyümölsöt, nevezetesen tzitromot, narantsot, és fügét terem, az oda való sajt jó ízű, a' környéket könnyen bé lehet a' Gvadiána vizével borítani. Azon város mellett igen szép és erős hidat építettek a' Rómaiak a' nevezett folyóvizen, melly még most is jó állapotban van. V. *Károly* Császárnak, 's egyszersmind Spanyol Királynak házasságon kívül született fia *János*, 1561-ik esztendőben fényes győzedelmet vett ottan a' Portugalliai hadi seregeken, mellyek azon a' hidon Spanyol országba bé rontanei igykeztek, mellyeknek nagyobb része a' Gvadiánába veszett el. — Badajoztól napnyugot felé öt mértföldre fekszik Portugalliának *Elvas* nevezett erőssége.

Rotterdámban, e' most folyó, de majdan el múltó Februarius hólnap kezdetében, egy oda való polgárnak a' felesége egymás után két férfiú és egy leánygyermeket szült e' világra, a' kik anyyokkal együtt egességes és friss állapotban vannak. — A' *Waal* folyóvize, melly, a' mint a' Geográfiából tanúltuk, a' Rénusnak egy ága, Ninwegenen alól a' minapi jégmenés alkalmatosságával, az oda való töltést 50 ölni messzeségre által fúrvan, az oda való környéket vízzel bé borította, szeréntsére egy ember sem veszett el, előre jó rendelés tétetvén a' veszedelemnek el távoztatására, melly abból állott, hogy tsak nem minden ház eleibe egy hajó vonatott, mellyek ha a' szükség kívánta volna, más bátorságosabb helyekre lehetett volna menni.

Spanyol Ország.

A' Madritti hivatalbéli tudósítások szerint, Fr. General *Sebastiani* a' kormányara bizott hadi néppel Carthagéna ellen menni készült, melly Marcia Országban, Madrittól 12 óra járó földre a' közép tengerre fekszik, és igen szép 's bátor-ságos kikötőhelye van. Ezt az erős és régi várast a' Carthagobéli nagy héros Hannibál építette, melly hajdan sokkal hiresebb vólt mind most, nem igen nagy, de erős, és mivel annak kikötőhelye a' Spanyol Országi leg jobb kikötőhelyek között való, nagyon virágzó ott a' kereskedés. Az oda való vár erős, 1796 ik esztendőben 56,000 lélekből állott annak népessége, de a' veres hi-deglelés, melly ottan két versben is uralkodott, nagyon meg ritkította a' lakosok számát. — Né-hány magános tudósítások azt tartják, hogy az

oda való lakosok nemcsak titkon, hanem világosan és teli torokkal kívánnyák azon városnak Francia Országgal való egyesítését, olly reménységtől tápláltatván, hogy a' Nagy Károly Császár birodalmának határa az Ebró vizéig fogna ki terjeszkedni.

A' Kádix környékéről Frantzia Országba küldetett magános tudósítások azt tartják, hogy azon várost erőssen vijjak az ostromló Frantzia hadi seregek. Marsal *Soult* onnan lett elmenetele előtt egészen meg vóltugyan elégedve az ostromláshoz tett intézetekkel, mindazáltal újabb rendelkezéseket is tett, mellyek hihetetlen szorgalmatossággal el követtetnek. — Marsal Victor fő hadi szállása még most is Chiclanaban van, a' *Leval* Generalé pedig, a' ki ő alatta kommandiroz, Puerto - Realban. — A' Frantzia hadi seregek mind tellyes számmal vannak, és semmi eleség nélkül nem szükölködnek. — Kádiksban semmi jó egyesség nints a' Spanyolok és Anglusok közt, leg inkább azon okra nézve, mivel az utólsóbbak, a' kiknek ott hadi és hajóseregek van, azon város urainak lenni tartják magokat. — Azok a' Spanyol és Anglus hadakozó hajók, mellyek Kádiks körül vasmatskákön állanak, minap, setét éjjel egymasba ütköztvén, egymásra tüzeltek, és csak viradtakor vették észre hibájokat; de másként is nem barátjaik egymásnak, a' Spanyolok nehezen szenvedik, hogy az Anglusok Kádiksban úgy parantsolgatnak, mintha hazájokban vólnának, vagy mintha uraik vólnának a' Spanyoloknak s. a. t.

Portugallia.

A' Liszbonai leg újabb tudósítások azt tar-

tyák, hogy minekutánna Fr. General *Drouet*, kinek *Corpusa* a' Marsal *Massena* vezérlése alatt lévő Fr. nagy Armadiával egyességben van Coimbra alá marsirozott volna, az azon városban őrizeten vólt Anglus Oberster *Trant*, maga erőtlenségét érezvén onnan kiköltözött, és a' Vonga folyóvizzen által menvén Oporto felé vette az útját. — *Coimbra* Portugalliának Beira nevezetű tartományában, egy igen kies hegyen fekvő szép, nagy, és népes város, mellyen a' Mondego folyóviz keresztül foly, 's azt két részre osztja, a' hol a' Portugallusoknak szép Universitások van; a' hól a' Jézusról neveztetett szerzetes Rendnek is szép Collegiuma vólt, de annak XIV. Kelemen Pápától lett eltöröltetése, és minden Portugalliai tartományokból 's városokból való kiüzettetése után az is elpusztult. Az 1755 ik esztendőben az Országban történt rettentő földindulásakor ez a' szép város is sokat szenvedett. A' Frantzia Generál *Drouet* Corpusának közelgetésekor, *Wilson* Anglus Oberster is kéntelen vólt Espenhalt oda hagyni, 's a' Mondego folyóvizzen által költözni. — A' *Drouet* Generál *Corpusa* a' Frantzia fő armadiával magát öszvetsatolta, melly 9000 gyalog emberből, 900 lovasokból állott és számos ágyukat, 's táborig munitziokat vitt magával, mellyre nézve minden Anglus fő és alliszteknek és katonáknak, a' kik Liszbonában, Cartaxoban, és másutt vóltak, az egyesült Anglus és Portugallus armadiához kellett menni.

Frantzia General *Mortier*, a' vezérlésére bizott hadi néppel, Badajozon által a' Marsal *Massena* armadiájához marsirozik, hogy avval együtt

Liszbona városa, és az Anglus ármadia ellen költsönös erővel hadakozhasson. — A' Massena corpora 60,000 főből állónak hirdettetik, és több hadi seregekkel is meg fog öregbítettetni. Ennek az ármadiának fő hadi szállása Santaremben van. — Egy Spion a' ki a' Frantzia táborból Januárius 10-ik napján ment el, és a' következett napon Liszbonába jutott, azt beszéllette, hogy a' most folyó Februarius hólnapjában, a' mint ő észre vette, a' Frantziák a' hadakozást ismét el kezdik, annál inkább, mivel az Eszlingi herczeg Marsal *Massena* armádiája akkorra, a' Madritből hozzá küldött hadi néppel 120,000 főre szaporodik. Ő, és az ő vezérlése alatt lévő Frantzia Generálisok három oldalról igyekeznek a' Lord Wellesley egyesült armádiáját megtámadni, 's ötet arra kényszeríteni, hogy velek vagy megütközzön, vagy hajókra szálván Portugalliát el hagyja. — *Campbell* és *Finch* Anglus Generálisok Portugalliában meghóltak, Generál *Hill* még most is beteg. — *Ballasteros* és *Mendizabal* Spanyol Generálisok, úgy szinte Anglus Generál *Madden*, *Soult* és *Mortier* Fr. Marsaloktól való féltekben Badajozba vissza, magokat vonták másként nemtsak meg nem álhattak volna előttök, sőt velek együtt minden vezérlések alatt vólt insurgens nép eltöröltetett volna.

Rénusi Szövetség.

A' Würzburgi Császári nagy herczeg, *Ferdinand* Austriai fő herczeg, azon apátza szerzetet, mellyet a' Fels. Baváriai Király *Maximilián József* Würzburgban fel állított vala, meg hagyta, 's megerössítette, és azt rendelte, hogy valamint

ennekelötte úgy ezután is a' Sz. Annáról nevez-
tessen. Ez a' szerzet egy Fejedelem asszonyból,
7 nemes vérből született, és 14 nemtelen Status
szolgaitól származott hajadonokból fog állani;
a' fejedelem asszonyokat maga az uralkodó her-
czeg fogja választani, és ezen hivatalt, vagy az
uralkodó Herczegné maga, vagy valamelyik
uralkodó házból való Herczeg kis asszony vi-
selye, kinek esztendőnként való fizetése 2400
forintra van meghatározva; a' nemes vérből va-
ló apátza asszonyké 800 forintra, a' nemtelen
apátza asszonyké 400 forintra. Az ezen szer-
zetbe bé vétetendő személyeknek a' Würzburgi
nagy herczegségből valóknak kell lenni, vagy
ollyaknak, a' kiknek atyaik azon herczegségbe-
li hivatalban szolgálnak, és az illyen atyának
vagy még szolgálatban lévőknek, vagy koros ide-
jekre nézve nyugodalomba tétetteknek kell lenni,
vagy ha már életben nintsenek éltekben olly ran-
gúknak kellett lenni. — Senkit 10 esztendón alól
bé nem lehet azon szerzetbe venni, és senki 14
esztendón alól, a' rend tzimmerét nem viselheti.
— A' nemes vérből származtaknak meg kell mu-
tatni, hogy az ő őseik hatod iziglen nemesek vól-
tak. A' praebendával, az az, a' szerzet jövedel-
mével, ha férjhez megy, többé nem élhet, akkor
pedig a' nemes vérből valók kihazasításokra egy
esztendőbéli fizetést kapnak. Jövedelmeiket azon
herczegségben kell el költeni, de különös enge-
delemmel másutt is. — Az erköltsetlenek prae-
bendájoktól meg fognak fosztatni, senki a' prae-
bendás személyek közül az uralkodó herczeg en-
gedelme nélkül férjhez nem mehet, különben a'
kihazasításra adandó praebendát el veszti. — A'

szerzet köntöse fekete színű, a' tzimere pedig ezüst kerületű, veres pantlikán függő kereszt. Ezen szerzetnek fejedelem asszonyává, a' múlt Januárus 22-ik napján, maga első szülött leányát *Mária Ludovika Joséfa* Austriai fő herczeg asszonyt tette Eő Cs. Kir. Fő Herczega.

A' Frankfurti Nagy Herczeg *Károly Tódor*, a' Rénusi Szövetség Primássa Gróf *Taschert* a' Frantzia Császárné Jozefina testvér öttset, Frankfurti Gubernatorrá's maga helytartójává tette, melly méltóságos hivataljába e' folyó hólnap 8-ikan iktatta bé Eő Excellentiáját Báró Albini Status Tanátsos és minister, a' Frankfurti polgári és hadi tisztviselőknek jelenlétekben. Ezen tzeremonia végbemenetele után fényes ebédet adott a' Gubernator az ott vólt ministereknek, Status Tanátsosoknak, és az oda való polgári és hadi főbb rangú tisztviselőknek.

A' Kasszeli Zsidó Consistoriumnak igen nevezétes előülője *Jakobson* Magdeburgban való mulatása alatt Februarius 2-ik napján az oda való Szinagogában tartott isteni tiszteleten meg jelenvén, nagyon örvendett, hogy az ő Konsistoriumnak vallásbéli gyakorlások eránt tett rendelései gyakorlásba vétetődtek. Az isteni szolgálát végződése után egy rövid, de a' véghez alkalmaztatott beszédet tartott német nyelven, mellyben azon gyülekezetet mostani bóldog állapotjára figyelmetessé tenni igyekezett, 's arra való tekintetből, azon kötelességeknek szoros meg tartásokra intette és únszolta a' jelenvólt Izraelitákat, mellyekkel ök az uralkodó Fejedelemnek, a' Status szolgálainak, és minden Előjáróiknak tartoznak.

Ezen beszédjét valamint nagy figyelmetességgel halgátták, úgy igen nagy megelegedéssel fogadták.

Svédzia Ország.

A' korona herczegnek a' fiát, *Oskár* herczegget *Károly* Király Südermannlandi herczegnek, 's egyszersmind a' Királyi testörzö sereg Obrist-laitinantjának (magyarúl Fel hadnagynak) nevezte ki. A' korona herczeg 40 darab valógatott lovakból álló márstálja, Párisból Stokholmba már meg érkezett.

Abban a' bálban, mellyet a' Svécziai Királyné Januar. 20-ik napján adott, és a' mellyre 800 személyek vóltak meg hiva, maga Eő Felsége is sokat tántzolt. A' Korona herczegné is gyönyörködik a' tántzolásban, és ezen a' bálon elsőben a' maga fiával *Oskár* herczeggel, azután *Reusz Printzel* tántzolt. — A' múlt Januárius 26-ik napján, melly a' korona herczeg születésének emlékezetes napja vólt, nagy vendégséget és bált adtak a' Svécziai Király és Királyné a' Királyi várban. — Jan. 28-ikán, mellyenn a' Király neve napja vólt, hasonló nagy vendégséget adott a' Korona herczeg, mellyenn sok kavallérok, és dámák jelentenek meg. — A' Svécziai Fels. Király olly rendeletet adott ki, hogy a' Korona Herczegnek, Herczegnének, és az örökös Herczegnek neveik, a' kik ezen esztendőbéli udvari Almanakba már bé vannak iktatva, mint a' több Királyi familiákból valóknak neveik nagy betűkkel iratodjának, 's nyomtatódjanak ennekutánna, és hogy a' Korona herczeg gyermekinek neveik, úgymint *Eugeniának* 10-ik Februariusra, *Bernhardinának* 22-

ik Aprilisre, *Desideriának* 23-ik Májusra, *Oskar-*
nak December 1-ső napjára tétetődjenek.

Nápoly Ország.

A' Nápoly városától néhány mértföldre fekvő *Capri* nevezetű szép szigetet, más fél esztendővel ennekelőtte a' Nápolyi hajó serég az Anglusoktól rea rohanással el vévén, az a' hadakozó hajó, melly három hólnapal ez előtt, *Castell* a' mare kikötőhelyében vas matskákon állott, és azon sziget vissza foglalásában magát nagyon megkülönböztette, *Capri* névvel ajándékoztatott meg. Annyira meg örültek e' dolgon azon szigetbéli lakosok, hogy szüntelen abban fárasztották elméjüket, miként hálálhassák meg Fejedelmeknek hozzájuk mutatott kegyelmességét. E' végre, a' múlt Januárus hólnapjában hat szép hajadont, ugyan annyi ifjat nemzeti szép köntössel fel ékesítve Nápoly városába küldöttek, a' kik azon hólnap 24 ik napján egy szép borostyán, olaj és tölgyfa levelekből öszve font és meg aranyozott koronát nyújtottak bé a' Királynak olly alázatos kérések mellett, hogy azzal a' 74 ágyús *Capri* hajónak első részét felékesíteni méltóztasson. Ezen tsekély, de jó szivből folyt ajándékot igen kegyelmessen méltóztott Eő Kir. Felsége venni, és a' hajadonoknak ferjhez való menetelekre joszágokat ajándékozott, az ifjákat pedig a' tengeri szolgálatra tanító oskolákba vétette fel. — Néhány esztendővel ennekelőtte a' Nápoly városi árvák háza eleibe egy tsetsemő gyermek tétetett le, a' hozzá ragasztott irásban szüleiknek neveik, a' gyermek születésének napja megkeresztetéséről való tanubizonyság levelé,

és születésének helye fel voltak jegyezve. — Ennek a' gyermeknek édes atya nem régiben azon nevelő házban meg jelenvén fiát vissza kívánta, de a' ki már akkor a' nevelés végett falura be-tsülletes embereknek adatott, a' kik azt fagadott fiaikká tévénötet a' *Napoleon Codexe*, vagy törvénykönyve szerint vissza nem adták, 's vissza adni nem is vóltakkötelesek.

Az Olasz Országi Vice - Királynak minap született fiába *August Napoleonba Secco* Professor a' tehén himlőt bé oltotta. — Az Udinei Érsek és Érseki Káptalan, úgy szinte a' Novárai Püspök és Káptalan a' Vice - Királynak olly jelentést tettek, hogy ők a' Párisi Érseki Káptalan principiumait egész mivóltokban bé veszik, 's azok mellett álhatatossan megismaradnak.

Török Birodalom.

A' Konstantzinápolyi leg közelébbi tudósítások azt tartják, hogy a' Török Császárnak két feleségei a' szüléshez közelgetnek, melly annál nagyobb örömet gerjesztett a' Muzulmannoknak szivekben, mivel a' most uralkodó ifjú Zultánnak Mahmudnak még eddig semmi férfi gyermekei nem vóltak.

A' múlt 1810 ik esztendő vége felé meg halálozott *Kiaja Bey*, az az, belső dolgokra ügyelő Török Minister helyébe, egy *Morali Osman Effendi* névű tudós Muzulmann neveztetett ki, a' ki a' Filippopelben támadt zenebonának letsendesítésére küldetett vala, és a' ki a' reá bizott dolgot szeréntséssen el is végzette. — Az Egyiptomból Konstantinápolyba küldött tudósítások szerint azok a' pártos Beyok, a' kik a' büntetéstől va-

ló félelem miatt a' pusztahelyekbe kerestek magoknak menedékhelyet, tartozó kötelességekre ismét visszatértek, és az Egyiptomi helytartónak tsendes meghívására Nagy Kajróba mentek, reménylven, hogy ez a' közönségesen szeretett Basa nékiek meg fog kegyelmezni.

Konstantzinápolyból mint bizonyos dolog úgy iratik, hogy a' Török nagy Vezérnek fő hadi szállása most Sumlában legyen, és hogy ott is fog tavaszig maradni; azonban addig is minden hadi készületek megtétetnek valamint a' szárazon, úgy a' vizen is, a' Konstantzinápolyi arsenálban lévő munkásoknak számok a' Zultan világos parantsolatjára megsaporittatott, és a' munkában lévő hajóseregnek a' jövő Aprilis hónapjának közepéig egészen ki kell készülni, 's mingyárt akkor ki evezni.

Az Orosz és Török Birodalmak közt való békességes alkudozásokról mind ekkorig semmi bizonyost nem irhatunk, sokan közelgetni mondják a' békességet, mások ellenkezöt állitnak, a' mi még most setét homályban van, azt a' jövővendő idő világosságra fogja hozni. — A' Török Országban háború idején meg sokasodni szokott úton járó tolvajok és haramják miatt nem folyhat a' kereskedés úgy, a' mint kellene. — A' Wechabitáktól való félelem nagy szöget vert a' Török Országi ministereknek fejébe, és körömszakadásokig azon munkálódnak, hogy azokat a' veszedelmes embereket vagy egészen el törölhessék, vagy honnyaikba vissza szorithassák.

A' múlt *December* 30-ik napján kettös pompa tartatott a' Konstantzinápolyi Csász. udvarnál. Az első abból állott, hogy a' *Mahmud* Császár

legkedvesebb szépjei között egyik *Asuki Dsan* a' hatodik *Kadun*, az az, felesége rangjára, jövedelmére, és jussaira emeltetett, és a' Serailnak régi szokása szerént, egy szép mentével fel ékesített, a' melly által a' kadúnék, az az, a' Császár feleségei a' több ágyasaitól, és a' Serailban szolgáló számos asszonyoktól meg különböztetnek. — A' melly asszony leg elsőben férfi gyermeket szül a' Császárnak, a' leszen leg első és rendes felesége, annak van a' többi feleségei közt elsősege, annak adatik a' *Zultana Favorita* név, a' leszen a' Császári Háremben a' leg első személy, minden Császári Agyasoknak parantsol, más Harembéli asszonyok felett betsültetik, 's néki különös udvarló tselédek adatnak s. a. t.

A' második pompa abban állott, hogy a' Török ministerium és annak Cancelláriája, a' Csász. udvari leg főbb tsillagvisgálótól meghatározott idő pontban, abba az új palotába vitetett által melly fundamentomától fogva egészen újonnan építetett, a' hová a' következett napnak, úgy mint December utolsó napjának reggelén minden Konstantzinápolyban lévő fejedelmi udvaroknak követjeik felgyülvén, a' *Kajmakámnak*, az az, a' Nagy Vezér helytartójának udvarlottak, és sok szeréntsét kívántak.

Szerviába sok Orosz hadi seregek marsiroznak, 's velek együtt Orosz Csász. Tanátsos *Rudofinikin is*, a' ki 1809-ik esztendőben, közelgetvén Belgrádhhoz a' Török ármádia, onnan bátorosabb helyre menni jónak tartotta. *Czerny Györgynek* a' Szerviai Iusurgensek fő vezérjeknek nem tettvén ez a' dolog, és olly gyanúság-

ba esvén, hogy az Oroszok azon erősséget és tartományt magoknak megtartják, töllők azt kívánta, hogy Belgrádba, a' hol semmitől főlni nem lehet, ne mulassának, hanem Bosniának és Bulgáriának határaitra mennyenek.

Elegyes Dolgok.

Orosz Herczeg *Repnin*, mint rendkívül való Orosz Csász. követ, és meghatalmazott minister a Madritti Kir. udvarhoz küldetvén követségbe, Febr. 9-ik napján Straszburgon utazott keresztül. — Stralsundban Svéciai Pomerániának fővárosában, e' folyó Februarius első napján, 40,000 font Anglus pamokfonal, és tiz vagy tizenkét ezer réf Angliai kéz mivek égettettek meg, mellyeknek az árrok 200,000 tallérra tétetik. E' mellett az Anglusokkal való kereskedes újobban keményen megtiltatott. — Már most Hollandiába is bé vitetett a' *Conscriptio*, és minden 1791-ik esztendőben született ifjaknak ebben az esztendőben ki kell állani, 's fegyvért fogni; az ő róllok közön-ségessé tett hirdetmény szerént, még most tsak a' tartalék ármádiák közzé fognak felosztatni. — A' Hollandiai Zsidóknak azon polgári jus engedtetett, mellyel ott a' több a' Keresztény lakosok élnek; minden Hollandiai oskolákban Frantzia nyelvet tanító Professorok fognak lenni. — Egy Gothlandiai Orvos *Osbeck* egy olly gyógyító szert talált fel, mellyel az eddig orvosolhatatlan Frantzia nyavalyát is meg lehet gyógyítani. A' Stockholmi Medicum Collegium, a' Király parantso-latjára, azon orvosló szert szorossan megvisgálván, a' leg hasznosabb szernek találta azt azon-végre, és a' találót méltónak itilte arra, hogy a' kívánt jutalom néki kifizettessék. — Kivánnánk hogy ez a' gyógyító szer a' Publikumnak tádtára adatna. — Napnyugoti Indiának Barbados nevezetü szigetjében, a' múlt nyáron, a' rendkívül való nagy hevség miatt sok ember meghólt.